



癸卯年三月初九
2023年4月28日
星期五

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家
掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众账号

电子版: www.zjgrrb.com
电子信箱: zjgrrb@163.com
国内统一连续出版物号: CN33-0018
邮发代号: 31-2 总第12386号

社址: 杭州市学院路107号 邮编: 310012

2023年庆祝“五一”国际劳动节大会在京举行

新华社北京4月27日电 4月27日,2023年庆祝“五一”国际劳动节暨全国五一劳动奖和全国工人先锋号表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王东明出席会议并讲话。

王东明代表全国总工会向获奖代表表示热烈的祝贺,向广大劳动群众致以节日的问候。他说,各级工会要认真学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神,以深入贯彻落实党

的二十大精神为主线,以忠诚党的事业、竭诚服务职工为己任,牢牢把握我国工人运动时代主题,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,团结引导亿万职工听党话、跟党走,为强国建设、民族复兴添砖加瓦、建功立业。

全总党组书记、副主席、书记处第一书记徐留平主持大会。207个集体和1035名个人分获全国五一劳动奖状、奖章,1044个集体获全国工人先锋号。

彰显更强担当 作出更大贡献

刘忻看望劳模先进代表



致敬劳动者,奋进新征程。昨日下午,省人大常委会副主任、省总工会主席刘忻看望参加浙江省2023年庆祝“五一”国际劳动节暨表彰劳模先进大会的代表们,向他们表示热烈祝贺,致以崇高敬意。省总工会党组书记、副主席吕志良,省总工会党组成员、副主席

胡柯陪同看望。刘忻与劳模先进热情握手,希望他们珍惜荣誉、再接再厉,牢牢把握高质量发展首要任务,继续在岗位上拼搏奉献、创新进取,在助力助推我省“三个一号工程”、浙江“两个先行”中彰显更强担当、作出更大贡献。记者邹伟锋摄

为全省蓝骑士 打造温暖、友爱、可靠的“家”

我省举行饿了么蓝骑士集中入会活动



蓝骑士助力亚运志愿服务先锋号授旗仪式。记者邹伟锋摄

本报讯 记者曾晨路报道 随着数字经济、人工智能及平台企业的不断兴起和发展,新业态新就业群体已成为经济社会发展的重要力量,是新时代美好生活的创造者和守护者。昨日,浙江省蓝骑士集中入会暨余杭区新

就业群体党群服务中心启用仪式在杭州余杭举行,自此全省饿了么蓝骑士有了一个温暖、友爱、可靠的“娘家”。

省人大常委会副主任、省总工会主席刘忻出席启动仪式并致辞。全国总工会基层工作部部长刘伟,省总工会党组成员、副主席吴海瑜,省市场监督管理局二级巡视员沈华清等领导出席。

在集中入会仪式上,刘忻代表省总工会对加入工会大家庭的饿了么蓝骑士表示热烈欢

迎。他指出,习近平总书记在党的二十大报告中指出,要加强灵活就业和新就业形态劳动者权益保障。组织新就业群体加入工会,建设新就业群体党群服务中心,是落实习近平总书记重要指示的具体行动。外卖骑手、快递员、网约车司机、货运司机等新就业群体为人们的生活带来便利,是幸福快乐的播撒者和创造者,浙江因他们而更加幸福,人民生活因他们而更加幸福。省总工会将继续汇聚全省力量,为广大新就业群体打造一个温暖、友爱、可靠的工会会员之家。他希望蓝骑士们在今后工作中以主人翁的姿态、时代先锋的标准,积极参与杭州亚运会等志愿服务,不断展示风采、增添光彩、创造精彩。

刘伟充分肯定我省新就业形态劳动者工会工作取得的成绩。他认为,近年来,浙江各级党委政府、社会各界关心关爱新就业形态劳动者,大力支持工会开展工作,共同营造了党建带工建、工建服务党建的良好局面。浙江省总工会完善工作体系,创

新方式方法,创造了生动鲜活的经验,新就业形态劳动者工会工作走在全国前列。他希望浙江各级工会进一步深入贯彻落实党的二十大精神,做实做细做好工作,把更多新就业形态劳动者吸引过来、组织起来、稳固下来,为奋力谱写中国式现代化浙江篇章作出工会组织应有的贡献。

当天,主会场与其余10个市饿了么站点分会场同步开展了入会仪式。

为更好服务保障网约配送行业工会会员,共同推进网约配送行业健康良性发展,活动现场,杭州市总工会与饿了么签署战略合作协议,在入会共推、服务共享、活动共办、阵地共建、典型共育等五个方面达成共识;余杭区和饿了么联合发布关爱骑手“双十条”举措。

同时,举行余杭区“骑士先锋队”聘任仪式,聘请来自饿了么、盒马鲜生、邮政速递等平台的骑手为兼职网格员;为“饿了么蓝骑士助力亚运志愿服务先锋号”授旗,发挥蓝骑士作用,共同助力亚运。

“温情陪伴我们365天” ——“蓝骑士”表白“娘家人”

■记者曾晨路、金钧胤整理

我对入会之后的生活更加期待了。

蔡光斌:作为一名外卖员,吃饭没个准点,更没有固定的场所。今天看到工会要为我们提供“小哥食堂”,我非常高兴,以后吃饭的地方终于有了着落。除了吃饭,加入工会以后,遇到一些问题,我有地方倾诉了,“娘家人”也能帮我们解决一些问题。

许春萍:我平时有把送外卖

时的所见所闻所感用手机记录下来,传到抖音等短视频平台与大家分享的习惯。但这些视频大多“原汁原味”,没有经过专业的处理和加工,平时的直播也因为缺乏专业技能而只能和观众平淡地“聊天”。希望加入工会后,“娘家人”能提供与直播相关的培训,让我们在丰富技能的同时丰满生活。我看到余杭区新就业群体党群服务中心还设置了直播间,以后我会多去那坐

坐,体验专业直播的氛围。

张龙:在这之前,我去过骑士驿站休息,有些不好意思。往往只是补充一点饮用水便匆匆离开,不敢和工作人员交流也不敢多作停留。参加集体入会仪式,我成为了一名工会会员,对骑士驿站多了一份归属感。我了解到,每个骑士驿站除了解决户外劳动者工作中的“急难愁盼”,还会考虑到我们在酷暑和严寒时节工作时的切实需求,为

我们送上消暑饮品和防寒护具,温情陪伴我们365天。

张纯:送外卖大部分时候都是“独行侠”,平时很少有和同事们交流的机会和场合,但工会给了我们外卖小哥之间一个交流的平台。希望工会能多举办一些集体性的兴趣活动和文体竞赛,让我们可以在活动中找到有共同兴趣爱好的人。同事之间有了更多的互动,工作生活的乐趣也多了起来。

学理论 促实务 拓视野 强素质

省总工会举办全省新业态头部(重点企业)工会主席培训班

本报讯 记者曾晨路报道 4月25日至27日,省总工会在杭州举办全省新业态头部(重点企业)工会主席培训班。来自全省120家新业态企业的工会主席参加。省总工会党组成员、副主席吴海瑜出席开班仪式并讲话。

近年来,平台经济、共享经济等“三新”经济迅猛发展,新业态新就业群体大量涌现,企业组织形式、劳动用工方式和职工队伍结构发生深刻变化。这需要工会干部不断提高素质能力,肩负起新时代赋予工会组织和工会干部的历史使命,引领好、服务好广大新就业形态劳动者。为此,此次培训采用理论学习、实务指导、实地参观、研讨交流相结合的方式,既安排有习近平总书记关于工人

阶级和工会工作的重要论述在浙江的探索与实践的理论学习,也安排了基层工会“职工之家”建设、企业民主管理、工资集体协商、工会服务保障工作等实务指导课,还组织学员前往浙江申通快递有限公司考察学习公司工会工作,并召开座谈会,围绕加强思想引领、和谐劳动关系构建、强化服务保障等方面展开交流研讨。

学员们纷纷表示,此次培训内容贴合实际,针对性、操作性强。回去后,将运用所学的新知识、新理论,借鉴先进单位的好经验、好做法,结合各自企业实际,做实做细工会工作,切实为职工群众办实事、做好事、解难事,不断提高职工对工会的信任度和满意度,推进我省新业态工会工作再上新台阶。

奋进新征程 当好主力军

嘉兴召开庆祝“五一”国际劳动节暨劳模先进表彰大会

本报讯 记者阮向民报道 4月26日下午,嘉兴市召开庆祝“五一”国际劳动节暨劳模先进表彰大会,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,凝聚奋进谱写中国式现代化嘉兴新篇章的强大合力。

嘉兴市委书记陈伟出席会议,向受到表彰的先进集体

和个人表示热烈的祝贺,向全市广大劳动者致以节日的问候和崇高的敬意。他希望全市广大职工群众高扬劳动的风帆、迸发劳动的热情、挥洒劳动的汗水、收获劳动的硕果,在奋力谱写中国式现代化嘉兴新篇章的新征程上当好主力军。要旗帜鲜明讲政治,紧跟党的步伐、听从党的指

挥,坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,成为党执政的坚实依靠力量、强大支持力量、深厚社会基础。要担当作为促发展,激发劳动热情、创造奋斗业绩,干出无愧于时代的业绩、干出无愧于人生的精彩。要创新创造敢争先,勇立时代潮头、走在时代前列,大力推动技术工艺革新、管理

服务出新、业态模式创新,努力成为创新型、技能型劳动者。要提升本领强素质,勤于学习实践、引领社会风尚,努力成为各行各业的行家里手,共同营造劳动光荣的浓厚氛围和精益求精的敬业风气。陈伟要求嘉兴各级工会组织坚定正确政治方向,服务全市中心大局,构建和谐劳动关

系,持续加强自身建设,全力推动全市工会工作再上新台阶。

会议宣读了市委市政府关于表彰嘉兴市劳动模范和先进集体的决定;市劳动模范、市先进集体、嘉兴工匠、最美嘉兴人、最美职工代表依次上台领奖;三位受表彰的先进个人代表作交流发言。

彰显时代风貌 诠释精神力量

绍兴召开庆祝“五一”国际劳动节暨劳模先进表彰大会

本报讯 记者胡坤报道 昨日下午,绍兴召开庆祝“五一”国际劳动节暨劳模先进表彰大会,来自全市各条战线的324名劳模先进受到表彰。绍兴市委书记温暖出席会议并讲话,市委副书记、市长施惠芬主持会议。

会前,绍兴市主要领导在镜湖广场接见劳模先进代表并合影。

表彰大会上,2023年全国五一劳动奖章获得者、精工控股集团有限公司董事长方朝阳;2022年浙江工匠、浙江海亮股份有限公司研发工程师余铁均;2022年全国五一劳动奖章获得者、2022年绍兴市劳动模范,中国邮政集团有限公司绍兴市分公司快递员阮海良;2022年绍兴市模范集体,绍兴市第七人民医院党委书记

阮新新依次作了交流发言。在他们身上,可以看到20年如一日不断突破,超越自己的奋斗姿态;可以体会到千一行、爱一行、精一行的敬业精神;可以感受到关键时刻挺身而出、逆行出征的担当奉献。他们虽然岗位不同、事迹各异,但都集中体现了“爱岗敬业、争创一流、艰苦奋斗、勇于创新、淡泊名利、甘于奉献”的

劳模精神,充分彰显了绍兴儿女的时代风貌,生动诠释了社会主义核心价值观的精神力量。

温暖说,受到表彰的先进集体和个人,正是广大劳动者的杰出代表。他激励广大劳动者坚定理想信念,永葆工人阶级先进性;勇于创新创造,当好改革发展的主力军;提升能力素质,练就干事创业的真本

领;弘扬劳模精神,汇聚团结奋斗的正能量;优化劳动环境,打造近悦远来的新绍兴。

绍兴市级有关部门、单位主要负责人,2023年全国和省五一劳动奖、工人先锋号,2023年全国五一巾帼标兵岗、全国五一巾帼标兵,绍兴市劳动模范、模范集体,省、市工匠代表;基层工会干部和职工代表参加表彰大会。



88851111
新闻服务热线